

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. — Palma de Mallorca, Sábado 14 de Octubre de 1950. — Núm. 23.337

3.000 delegados de la Legión Americana a favor de España

Washington, 13. — Tres mil delegados de la Legión Americana han aprobado una moción en la que se pide el restablecimiento de las relaciones diplomáticas normales entre Estados Unidos en España. — Efe.

Se pide que la O.N.U. examine el caso del Cardenal Mindszenty



Washington. — El representante republicano Jacob Javits, ha pedido que la O.N.U. examine el caso del cardenal Mindszenty, que fué sentenciado a cadena perpetua por un "Tribunal Popular comunista húngaro".

En carta dirigida al secretario de Estado, Acheson, dice el diputado republicano: "Solicito que este caso sea sacado nuevamente a la luz pública en las Naciones Unidas y que se procure una información respecto a la actual situación del cardenal, cuidados de que es objeto y lugar donde está confinado actualmente". — Efe.

La Hispanidad participa de la savia de la vieja Europa y del vigor americano

Palabras de S. E. el Jefe del Estado en el acto del Consejo Nacional

Madrid. — En el brillante acto celebrado en el Palacio del Consejo Nacional, S. E. el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

Excmos. señores; señoras y señores: Sean mis primeras palabras un amistoso y cordial saludo al esclarecido grupo de personalidades europeas y americanas a quienes ha sorprendido el sol del 12 de octubre en activo coloquio intelectual, con-

gregados a la pacífica sombra de la casa solariega con el noble propósito de devanar en la rueca del espíritu y la vocación, los invisibles hilos que trenzan la común atadura de una raza.

Si antaño, separados por meses de navegación, España triunfó de todas las dificultades y sobre las sierras virgenes del Continente descubierto grabó la impronta de su fe, su lengua y su cultura, las que a través de los siglos permanecen por encima de las emigraciones que periódicamente el dolor de Europa arroja sobre sus hospitalarias playas, hemos de pensar lo que se puede realizar hoy en que el progreso de las Ciencias ha logrado subyugar la distancia; la voz se transmite de uno a otro continente, y sólo horas separan a nuestros brazos del cordial abrazo.

Si, por otra parte, el propio alejamiento físico de este espón de Europa de los pueblos americanos es menor que el de muchas naciones integradas en aquel Continente; si los mares y los aires son medio de enlace y no obstáculo a la comunicación, y la voz de la sangre, la fe, la lengua y la cultura nos llaman a estas fecundas colaboraciones, pecaríamos gravemente de egoísmo si no ofreciéramos a la Hu-

(Pasa a la 7.ª)

Getulio Vargas tiene asegurado el triunfo

Río de Janeiro, 13. — El recuento de votos a mediodía de hoy en las elecciones presidenciales arroja los siguientes datos: Getulio Vargas, 2.674.434 votos; Eduardo Gómez, 1.539.886; C. Machado, 1.119.111. — Efe.

El Nuncio de Su Santidad presidió en Granada los actos de homenaje a las reliquias de S. Juan de Dios

Granada, 13.—Esta tarde a las 6 menos cuarto, llegó procedente de Madrid, el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cognani.

El Nuncio con el Cardenal-Legado de Su Santidad y el Doctor Santos Olivera se dirigieron a la Basílica de San Juan de Dios, en lo que ya se encontraban el Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo con las autoridades granadinas y las distintas



El ancla de la Santa María asegurada en 30 mil dólares

FIGURARA EN LA EXPOSICION DE GENOVA

NUEVA YORK, 13.—EL GOBIERNO DE HAITI ENVIARA A ITALIA EL ANCLA DE LA CARABELA "SANTA MARIA" PARA SU EXHIBICION EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL QUE SE CELEBRARA PROXIMAMENTE EN GENOVA.

EL ANCLA DE LA "SANTA MARIA", HALLADA HACE MUCHOS AÑOS EN LA COSTA DE HAITI SE ENCUENTRA ACTUALMENTE EN NUEVA YORK DE DONDE HOY SALDRA PARA ITALIA A BORDO DEL TRASATLANTICO "VULCANIA". EL GOBIERNO HAITIANO LA HA ASEGURADO EN 30 MIL DOLARES.—Efe.

Pastoral del Obispo de Madrid - Alcalá sobre el Domund



Dr. Eljo

Madrid, 13. — El Patriarca de las Indias occidentales y Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eljo, ha publicado una trascendental Carta Pastoral sobre el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, que se celebrará en todo el mundo el próximo día 22 de octubre.

Cayó al mar cerca de Algeciras un avión inglés

El piloto pudo ser salvado y desapareció el otro tripulante

Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala y a ella se asió el piloto.

Una lancha, tripulada por el gerente y un empleado de la factoría ballenera instalada cerca del

lugar del suceso, recogió al piloto y lo trasladó al hospital municipal, donde fué asistido de herida de pronóstico reservado. Más tarde fué llevado a Gibraltar en una ambulancia de la Cruz Roja inglesa. El otro tripulante del avión no ha sido encontrado. — Cifra.

RESUMEN DE NOTICIAS

NO QUIEREN ESTUDIAR EN LA U.R.S.S.

Viena, 13. — La policía secreta húngara procedió en los pasados días a la detención de numerosos estudiantes. Se informa que buena parte de los jóvenes húngaros escogidos para estudiar en las academias militares de la URSS se han escapado. — Efe.

CONGRESO DE INGENIEROS DEL AUTOMOVIL

Paris, 13. — Continúa brillantemente el Congreso Internacional de Ingenieros del Automóvil en el que participa una delegación española.

CONGRESO INTERNACIONAL DE TECNICOS COMERCIALES

Lisboa, 13. — Clausuró sus trabajos el XII Congreso Internacional de Asociaciones de Técnicos comerciales.

Como se esperaba, triunfó frente a los franceses la candidatura de Madrid para la celebración en España del próximo Congreso Internacional, en 1952.

EL DIRECTOR DE CORREOS DEL BRASIL

Madrid, 13. — Ha llegado a esta capital el Director General de Correos y Telégrafos del Brasil, Dr. Landay Salles Gonçalves.

EN ESTADOS UNIDOS SE ANULAN LOS VISADOS

Washington, 13. — El Departamento de Estado ha dejado sin validez todos los visados de entrada en los Estados Unidos, para poder aplicar mejor la ley contra los extremistas. — Efe.

Hoy se efectuará la conferencia entre Truman y Mc Arthur

El presidente permanecerá en las islas Hawai hasta el lunes



Truman

Honolulu, 13. — El Presidente Truman ha llegado al aeropuerto de Hickamfield a bordo del avión "Independence" a las 7'40 de la mañana (hora local).

El Secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross ha manifestado que según él cree, será anunciado esta tarde el lugar donde se va a celebrar la entrevista Truman-Mac Arthur. Según lo previsto el Presidente

partirá esta noche para el lugar de la reunión.

Se espera que una vez haya conferenciado con el general Mac Arthur, el Presidente Truman regresará a Honolulu a hora avanzada de la noche de mañana. Según el plan previsto, Truman permanece-



Mac Arthur

rá en Hawai hasta el lunes por la mañana. — Efe.

Rusia explicará las razones de su veto contra Trygve Lie



Vichinski

VICHISKI NO QUISO SER MUY EXPLICITO

Lake Success, 13. — El Ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinski, dijo a un corresponsal de la Agencia Reuter que, a su debido tiempo, Rusia explicaría las razones que le impiden oponerse a la reelección de Trygve Lie como Secretario General de las Naciones Unidas.

Vichinski señaló que la continuación de Lie en el Secretariado iría contra el espíritu de la Carta de las Naciones Unidas.

Preguntado Vichinski si la oposición de su país estaba basada en la actitud observada por Lie durante el conflicto de Corea, el ministro soviético respondió: "No puedo ser más concreto en este momento". — Efe.

La Almudaina
 Boletín de la prensa mallorquina
 Redacción y Administración
 Santo Cristo, 14
 TELEFONOS:
 Dirección 3-147
 Redacción 2-143
 Administración 4-373
 Apartado 39

Mostacilla

EL MOMENTO TIENE SU FILOSOFIA

Dos pescadores alemanes estaban probando suerte en las brillas del río Sproe, cercano a la frontera de Checoslovaquia. El pescador de la orilla correspondiente a la zona norteamericana sacaba pescado tras pescarlo mientras que el de la orilla de la zona rusa no había logrado ni siquiera una mordida. Finalmente gritó irritado al otro:
 —¿Qué demonios haces tú para pescar tantos cuando yo no saco ni uno?
 —No hago nada especial —contestó el de la orilla norteamericana—. Lo que pasa es que en este lado los peces no tienen miedo de abrir la boca.

El viejo campesino me miraba burlesco mientras yo me extendía comentando airadamente el alto costo de la vida.
 —Señor —me dijo sonriendo cuando al fin hubo terminado—. ¡Mire Ud. en torno suyo! Lo malo no es el alto costo de la vida. Lo malo es el costo de los que viven demasiado alto.

Al cumplir su último cumpleaños Winston Churchill decía a un grupo de amigos comentando sus muchos años: "Yo ya estoy preparado para presentarme a mi Hacedor. Si mi Hacedor está preparado para la dura prueba de recibirme a mí, es otra cosa".

J. P. Marquand, escritor y publicista norteamericano muy leído, exclamaba recientemente: "Estoy muy contento de que existan muchísimas cosas que no me satisfacen. No estoy satisfecho conmigo mismo, ni con mi carácter, ni con mi obra. Y desconfío del hombre satisfecho. Desconfío de él y sostengo que es peligroso. Porque no hay progreso mientras no haya descontento. Y hasta llevo a creer que sin el descontento no puede existir la tranquilidad espiritual".

EL DE TURNO

Gobierno Civil

VISITAS

S. E. el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez recibió en la mañana de ayer entre otras las siguientes visitas: los tenientes de alcalde señores Nadal y Massanet, el Presidente de la Diputación don Pedro Salas, el Delegado del Frente de Juventudes don Fulgencio Coll, el Alcalde de Montuiri don Pedro Labrés, el Delegado Provincial de Sindicatos don Jaime Rotger, el Presidente del Moto Club señor Darder y el concejal don Gregorio Llobera.

De Sociedad

En la iglesia de San Severo, de Barcelona se celebró el enlace matrimonial de la señorita Angeles Franco Moreno, hija de don Ramón Franco Bahamonde (q. e. p. d.), de doña Engracia Moreno Casado, viuda de Franco, con don Jaime Crusellas Barceló.

A causa del reciente fallecimiento del padre del novio, la ceremonia se celebró en la más estricta intimidad.

Anteayer, en la iglesia de San Felipe Neri se celebró la boda de la bella y distinguida señorita Maria Batceló Carrió con el joven funcionario del Crédito Balear don Pablo Bestard Gil.

Bendijo la Unión, el Rvdo. Padre Revés, de la C.O. y durante la ceremonia pulsó el órgano con perfección y gusto, don Jaime Vich.

Apadrinaron el enlace los padres de los contrayentes de la novia: don Miguel y doña Catalina, y del novio don Onofre y doña María.

Suscribieron el acta como testigos: por la novia sus tíos don Melchor y don Miguel Corró y por el novio sus tíos don Bartolomé Gil y don Mateo Torres Bestard.

Los recién casados, a quienes deseamos interminables felicidades, salieron para la península en viaje de bodas.

Falleció ayer en esta ciudad, su viaje a Madrid el industrial don víctima de penosa enfermedad, que

sufrió con resignación, don Isidro Tugores Riutort.

D. E. P.
 El finado desempeñó durante largos años el cargo de Conserje del Cine Moderno, conquistándose el aprecio de sus superiores y la consideración y afecto general de cuantos con él trataron por su temperamento cordial y su carácter servicial, que le llevaba a extremar su amabilidad para con todos.

Contaba el extinto con numerosas relaciones en todos los medios sociales, habiendo causado su muerte profundo sentimiento en cuantos le trataron.

A sus afligidos familiares, en especial a su esposa doña Catalina Pol, a sus hijos el funcionario del Banco Hispano Americano don J. Atanasio, doña Antonia, don Pedro y don Gabriel; a su hija política doña Antonia María, don Jaime y don Miguel enviamos nuestro sentido pésame.

Por vía aérea regresó ayer de su viaje a Madrid el industrial don Nicolás Oliver Pou.

Reunión de la Permanente Municipal

Se va a implantar una línea de autobuses en el interior de Palma

Bajo la presidencia del Alcalde don Juan Coll se reunió ayer la Comisión Permanente Municipal. Asistieron los tenientes de Alcalde señores Oleoca, Nadal, Piza, Fuister, Garau y Antich.

La sesión, anunciada a la una, dió comienzo a la una y veinte.

Fueron aprobadas cuentas presentadas por diversos negociados que ascendían a 79.376'42 ptas. Visto un recurso de reposición presentado por el Secretario de la Corporación, a propuesta del señor Garau pasa al Oficina Letrada para su informe.

Se denegó una petición de apertura de una zanja por Gas y Electricidad, por ser el terreno donde tiene que realizarse de pavimentación asfáltica.

Fue aprobado el proyecto de presupuesto para las obras de desmonte a realizar en la calle de Francisco Martí Mora. El presupuesto asciende a 18.091'80 pesetas y se facultó al Alcalde para que encargue dicha obra por el sistema de destajo.

Vista una petición de la Compañía de Tranvías para establecer una línea de autobuses por el interior de Palma, se resolvió la propuesta del señor Nadal que el Presidente de Gobierno y Policía se entreviste con el Director de aquella Compañía para ver de lograr una rebaja en el precio de las tarifas presentadas.

Vista una instancia presentada

por la Superiora de las Religiosas Adoratrices pidiendo se les exima del pago de contribuciones especiales, la Comisión resolvió eximir de dicho pago a la Institución por su carácter benéfico.

Fueron aprobadas las normas a que deberán sujetarse los maderos chacineros en la campaña 1950-51. Entre otras vendrán obligados al pago de un canon de 0'55 ptas. por kilogramo.

Se dió cuenta de un escrito del Gobierno Civil modificando el Reglamento para la venta de leche.

Se dió cuenta del fallecimiento del fil de arbitros don Miguel Barceló Riera, con estado en acia el sentimiento de la Corporación.

El Alcalde dió cuenta de la petición de un donativo por parte de los Mullados, cuyo patrón San Rafael es el día 24. Se acordó un donativo de 500 pesetas, como en años anteriores.

Seguidamente se levantó la sesión.

¡Suscríbese a LA ALMUDAINA

EMPRESARIO:

Cuando una Junta Sindical, en cuya elección no hayas querido intervenir como elector o como candidato, trate sin tu representación un asunto vital para tu industria, no tendrás derecho a exclamar como antes:

¡SI YO LO HUBIERA SABIDO!

La Organización Sindical te convoca para poner en tus manos la solución de tus problemas.

Al elegir piensa convencido que, cada día más, LAS JUNTAS SINDICALES TRATARAN TODOS LOS PROBLEMAS QUE AFECTAN A TU INDUSTRIA



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
 Concluyen en Santa Teresa, a la Inletta Reformadora del Carmelo Santa Teresa de Jesús. Se celebrarán misas de siete a nueve: A las ocho Misa de comunión general para los Terciarios, Semana Devota y devotos.

A las diez y media Misa mayor con panegirico de la Santa española por el M. I. señor don Sebastián Garcías, Canónigo.

Por la tarde a las siete Rosario, ejercicio a la Seráfica Doctora, Tedeum y reserva de S. D. M.

Concluyen en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, dedicadas a los Sagrados Corazones de Jesús y María y Nuestra Señora de la Consolación. A las ocho y media misa de comunión general por el M. I. señor don Juan Quetglas, canónigo.

A las diez y media Misa solemne que celebrará el R. P. Francisco Díez, O. S. A. Se cantará a "O Crucis Victoria" y sermón por el Rdo. señor don Juan Juliá, Pbro. Seguidamente exposición.

Por la tarde a las siete Rosario, Trisagio, Tedeum y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Catalina de Sena, a la Virgen del Rosario. Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las 6'30 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones
 En la Sta. I. Catedral Basílica, a las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Pedro Bonnin, de la misma.

Por la tarde a las seis y media rezo solemne del Santo Rosario con exposición de S. D. M.

En la parroquial iglesia de Santa Cruz a las ocho y media Misa parroquial con sermón y de comunión general para las cuatro ramas de A. C.

Por la tarde a las siete y media exposición de S. D. M., Rosario, Hora Santa con sermón y primer acto del Día Parroquial.

En Santa Catalina Tomás a las ocho misa de comunión general para las ramas de A. C.

Por la tarde a las siete rezo de la tercera parte del Santo Rosa-

rio con exposición de S. D. N.

En los Padres Carmelitas, conclusión de los cultos que los Reverendos Padres dedican a su Seráfica Fundadora Sta. Teresa de Jesús. A las ocho y media Misa de comunión con plática por el Reverendo P. José A. de la Visitación. A las once Misa solemne con sermón por el M. I. señor don Francisco Planas, Vicario General.

En los Padres Capuchinos, función reglamentaria de la V. O. T. por dedicarse a honrar la festividad Patronímica del Seráfico San Francisco de Asís, en atención a los que por ser día laborable no pudieron asistir en su día propio. A las 7'30 Misa de comunión general con plática. Absolución general y veneración de la reliquia del Santo.

Por la tarde a las siete y cuarto Vesticiones y Profesiones, Rosario, exposición de S. D. M., Trisagio cantado, sermón por el Reverendo Padre Pedro Blanco, S. J., y veneración de la reliquia de San Francisco.

En San Jerónimo, solemnisima Fiesta a Nuestra Señora de Fátima que le dedica su Asociación. A las siete y media misa rezada. A las diez y media Tercia, bendición de una capilla con la imagen de Nuestra Señora de Fátima destinada a visitar los enfermos. A continuación Misa solemne con sermón por el Rdo. señor don Juan Juliá, Pbro.

Por la tarde a las siete Rosario, conclusión de la Novena, sermón y despedida a la Santísima Virgen de Fátima.

En el Oratorio del Cementerio por la tarde continuación de la Novena en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio, con sermón por el Rdo. P. Guillermo Font, C. O.

Santoral

Santa Teresa de Jesús.

JUVENTUD ORATORIANA

Mañana domingo, a las 9, la Juventud Oratoriana tendrá su Misa de Comunión General.

Después de la misa, reunión con el P. Director, para el nombramiento de la nueva junta.

JUVENTUD SERAFICA

Con motivo de celebrarse el próximo domingo día 15 la Peregrinación Franciscana a Cura queda suprimida la misa reglamentaria de las 9 para los jóvenes seráficos.

La Patrona de los Periodistas

MAÑANA, MISA EN LAS TERESAS

Mañana domingo los periodistas de Palma honrarán a su Patrona, Santa Teresa de Jesús, con una solemne misa que se celebrará en la iglesia de las Teresas a las doce menos cuarto, misa que será oficiada por el M. I. señor don Sebastián Garcías, Consiliario de la Unión de los Intelectuales Católicos de Mallorca.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Isidro Tugores Riutort

(Conserje del Cine Moderno)

QUE FALLECIO AYER, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS STOS. SACRAMENTOS

R. I. P.

Su esposa Catalina Pol, hijos J. Atanasio (funcionario del Banco Hispano Americano), Antonia, Isidro y Gabriel, hija política Mercedes Busquets, hermanas Antonia María, Jaime y Miguel, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las cinco y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Cal. 9.

No se invita particularmente.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Relaciones

HERMANDAD INSULAR. — La reciente visita de Pedro Salas a Menorca, además de representar una nueva prueba del interés con que sirve, excediéndose en ocasiones, sobre todo en lo que respecta a no regatear esfuerzos personales, el cargo, constituye la demostración, no nueva pero sí destacable, de las ventajas derivadas de los contactos personales y del fruto que se obtiene cuando en las gestiones se pone, con voluntad de acierto, cordialidad que en este caso es de tipo fraterno.

La separación que el mar impone a nuestras islas y los diversos avatares históricos de cada una de ellas, antes y después, sobre todo después, de su incorporación al Reino de Jaime I, ha creado entre ellas, no una diferenciación, pero sí una dirección, no coincidente entre sí, de sus aspiraciones, sus necesidades, sus aficiones.

Más como es ineludible, por imperio de la organización política, la vida en común, importa hacer lo posible, y aun más, para estrechar día a día los lazos de hermandad entre los habitantes de las tres islas. Es obvio que siendo Mallorca la isla mayor y residiendo aquí los organismos superiores administrativos, haya podido registrarse en ocasiones, ya lejanas, un cierto "esvío" de las otras islas hacia Mallorca, por considerarse preteridas. Y por esta razón nos corresponde a los mallorquines reiterar las demostraciones de cariño y atención hacia las otras islas, no sólo en el aspecto personal — camino excelente para llegar a otras conclusiones de tipo colectivo — sino también en el de coadyuvar a la resolución de los problemas que Menorca e Ibiza tienen planteados.

En el camino de aquellas demostraciones de tipo personal, es muy meritorio el gesto de los elementos estudiosos mallorquines que han visitado estos últimos años Menorca e Ibiza, trabando conocimiento directo con los que componen los centros culturales de aquella isla: El Ateneo de Mahón, de densa y larga historia, y la Sociedad Ebusus, de intensa vitalidad y fecundas derivaciones. De este modo ha quedado establecida una hermandad en el orden del espíritu, provechosa para todos.

Pero, en el aspecto de las realizaciones prácticas, tal vez sea la Diputación el organismo llamado más directamente a facilitar y enraizar la fraternidad interinsular. La presencia en la Corporación Provincial, con sus frecuentes venidas a Mallorca, de representantes de aquellas islas, ha allanado el camino para un más profundo conocimiento mutuo y una mayor facilidad en la resolución de los problemas.

Si ayer fué la inclusión, en el vasto proyecto provincial de los establecimientos de beneficencia, del nuevo edificio para tales servicios en Ibiza, hoy es esta visita de Pedro Salas a Menorca, en la que se han obtenido felices resultados, en este aspecto de la beneficencia y en otros, según se desprende de la nota dando cuenta del viaje.

A quienes siempre hemos creído que la reafirmación de la hermandad insular debe ser obra de la cordialidad personal, del abrir mutuamente los brazos, de escucharnos y atendernos mutuamente, y que en esta empresa el primer paso y el primer gesto corresponden a los mallorquines, nos place destacar el valor de esa visita, breve de horas, pero fecunda en hechos, de Pedro Salas a la progresiva y culta Menorca. — R.-T.

NOTICIARIO LOCAL

CUPÓN DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer
Núm. 646

Curados en la Casa de Socorro

Antonio Florit Barceló, de 61 años, erosión en el metacarpo de la mano derecha y pierna izquierda; en accidente de circulación.

Juan Llabrés Moragues, de 27 años: quemaduras de primero y segundo grado en la mano derecha, con aceite caliente.

Margarita Ginard Ramon, de 12 años: probable fractura de radio derecho; por caída, jugando.

Arturo Pujol Valero, de 20 años: herida contusa con fuerte hematoma en la región malar, por una pedrada.

Antonio Llabrés Muntaner, de 60 años: fractura en talle verde del antebrazo derecho; por caída.

Movimiento en el puerto

Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma"; de Castellón el pailebot "Villa de Andraitx"; de Valencia el pailebot "Murillo".

Salió para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime I"; para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: para Andraitx al pailebot "Murillo"; para Palamós el pailebot "Cala Murta".

YATE INGLES

Llegó de Ibiza el yate inglés "Jolaire".

En el Club Náutico

Mañana domingo, a las 6'30 de la tarde, la Agrupación Folklórica "Tall de Vermadors", de Binisalem dará una exhibición en el Club Náutico, rogándonos la Comisión Administrativa lo hagamos público para conocimiento de los señores socios y sus familias.

Elecciones Sindicales

Del señor Delegado Provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS, hemos recibido el siguiente llamamiento:

Nuevamente la Organización Sindical lanza a los cuatro vientos su tercera convocatoria electoral, movilizandome millones de productores en la noble tarea de elegir de entre sus compañeros de trabajo, quienes les representen en las Juntas Económicas y Sociales de las Hermandades, Sindicatos y Gremios, Elecciones sinceras y auténticas que llevarán a los cargos sindicales a aquellos que día tras día, laboran en esa rama de la producción y conocen sus problemas y posibles soluciones.

Ya tuvo lugar la primera etapa. En toda la provincia las Empresas de más de cincuenta productores han elegido sus Enlaces con absoluta normalidad y libertad, votando la totalidad de los censos. El próximo domingo día 15 y por este mismo sistema de aprendizaje es cuando los Vocales de las Juntas de Entidades Locales. Posteriormente serán las Jefaturas de estos mismos Organismos los Vocales de Sindicatos Provinciales y Nacionales, representantes sindicales en Montepíos, Ayuntamientos y Cortes Españolas los que serán objeto de elección.

Así sin alharacas ni estridencias, sin temer la Organización Sindical pone de relieve una vez más ante el mundo la confianza que tiene en la adhesión de los productores españoles en momentos tan difíciles y angustiosos en que muchos países se debaten entre trayectorias de cobardías, olas de huelgas y democracias a la medida.

Buen ejemplo para quienes aún no han querido convenirse de esta realidad de España que marcha segura por el único camino posible para

encontrar la solución: la Justicia Social.

La Delegación Provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS de Baleares pide una vez más a todos los empresarios y a todos los obreros de la provincia que sin apasionamientos partidistas que nada conducen, sin egoismos y sin perjuicios percatado de la importancia tremenda que tienen estas elecciones sepan depositar su voto a favor de los mejores, más honrados y más capacitados para conseguir que la marcha futura de nuestros Sindicatos se caracterice por su labor en favor de todos los encuadrados y nunca en defensa de intereses bastardos o de clases.

Que después nadie se queje pues ahora es la ocasión de corregir (eligiendo a los más aptos y más honrados), los defectos que hayan observado.

Un saludo cordial a todos los que dentro de breves días van a venir a colaborar en nuestra magnífica tarea y nuestro agradecimiento sincero a los que al cesar en sus cargos dejan tras de sí recuerdos gratos de su labor entusiasta que hizo posible este gran momento de la Organización Sindical del Movimiento.

¡Arriba España!



LEONART EN GALERIAS MELIA

Hoy se inaugurará, en Galerías Meliá, una exposición de obras del acuarelista catalán, Leonart. La exposición, que comprende 20 acuarelas, permanecerá abierta hasta el 27 del mes actual.

EN EL "CIRCULO DE BELLAS ARTES" SE INAUGURA LA TEMPORADA DE EXPOSICIONES

Alexis Macédonski, Angel Bertrán y "Cesc"

Esta tarde se inaugura, las siete de la tarde, la temporada de exposiciones de nuestra primera entidad artística. El famoso pintor ru mano residente en Mallorca Alexis Macédonski, expondrá retratos y diversas pinturas en el gran Salón del "Círculo de Bellas Artes".

En el Salón B expondrá su oleos el joven artista catalán Angel Bertrán mostrando doce paisajes y tres notas.

En el Salón C podrá ser admirada una interesante exposición de dibujos humorísticos proyectos de decoración ilustraciones y azulejos debidos al prestigioso humorista catalán conocido con el seudónimo de "Cesc".

GALERIAS COSTA

Alexis Macédonski inaugura hoy una exposición de pinturas al pastel y dibujos en las Galerías Costa.

En esta exposición, que permanecerá abierta hasta el día 27, figura su tercera serie de ficres al pastel y otras 18 obras.



CAPELLA CLASSICA

Se pone en conocimiento de los señores socios y simpatizantes, que mientras dure la ausencia del maestro Mn. Thomás y la sección de cantores que están en América, el grueso de la Capella, siguiendo instrucciones del director, organizará una serie de conciertos que se anunciarán oportunamente, bajo la dirección del veterano profesor y solista Jaime Escanellas.

Esos conciertos se desarrollarán en un ambiente familiar y no tendrán carácter público, a excepción de la tradicional fiesta de La Sibila, que todos los años se celebra por Navidad.

GERTRUDIS HAUNSCHILD DE MIRO EN BARCELONA

El próximo domingo tendrá lugar en el Palacio de la Música organizado por el Orfeón "Laudate" un concierto conmemorativo del centenario de la muerte de Bach en el que tomará parte como solista la soprano Gertrud Haunschuld, Bartolomé Bardagi y Hans Goy con el orfeón y orquesta bajo la dirección del maestro Angel Colomer.

EL GENIAL VIOLINISTA THIBAUD EN BARCELONA

Con un programa de excepción, se presentará ante el público barcelonés este gran violinista hoy sábado día 14 por la noche en el Palacio de la Música. Entre las obras que interpretará figura la "Sonata" de César Frank, el "Concierto" en mi bemol de Mozart, el "Preludio y Allegro" de Pugnani, etc.

LOS CONCIERTOS DE LA ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL DE BARCELONA

Han quedado fijadas las fechas y designados los artistas para los conciertos que la Asociación de Cultura Musical celebrará en el presente mes, en sus sesiones de tarde y noche. Los días 16 y 31 son las fechas de los conciertos de tarde, en los que actuarán, respectivamente, el Quinteto de l'Atelier de París, y el violonchelista Pierre Fournier. Los conciertos de noche se celebrarán los días 23 y 30, actuando en ellos la Orquesta Filarmónica de Barcelona, con el concurso del pianista Leopoldo Sueroy y bajo la dirección del maestro J. Pich Santasusana, y el violonchelista Pierre Fournier. Estos conciertos tendrán efecto en el Palacio de la Música.



San Miguel 238

HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la piel y sifilis. Avenida Alejandro Rossello, 117. Tel. 2321 - Rubí, 2 Entlo. (Esquina Sindicato).



LOS ZURCIDOS Y REMIENDOS...

Los zurcidos y remiendos sólo alargan un poco la vida de las ropas que se van...

Pero el ama de casa que antes, para lavar la ropa, tenía que maltratarla y quemarla y después quemarse también los cejas remendándola, ha descubierto que en el extranjero las mujeres no trabajan tanto para lavar y les dura más la ropa, simplemente porque emplean **PERSIL** que lava por sí solo y que blanquea y desinfecta por el oxígeno que desprende. **PERSIL**, además, aviva los tonos de las prendas de color y es maravilloso para lanas y sedas.

PARA LAVAR ROPA BLANCA Y PRENDAS DELICADAS



Persil

Finas o corrientes. Persil para todas

PRECIO V. P. PAQUETI GRANDE PTAS. 3'93 PAQUETI PEQUEÑO PTAS. 0'99

Blenorragia

CONSULTORIOS

De las Solas

SOLLER

La sociedad "Defensora Sollerense" celebra su 73.º aniversario. — Puede decirse que este año han resultado brillantísimos todos los actos organizados por la sociedad "Defensora Sollerense" con motivo del 73.º aniversario de su fundación y el 63.º de la inauguración de su local social.

El domingo día 8 celebró en la Iglesia de las Rdas. MM. Escalapias una misa en sufragio de los socios difuntos.

El martes día 10, a las nueve de la noche tuvo lugar en el salón-teatro de la sociedad una extraordinaria velada, dedicada a los socios y familiares. El teatro, pulcramente adornado y abarrotado de gente, ofrecía, al igual que en años anteriores, un imponente aspecto, como prueba palpable de la simpatía y cariño que siente nuestra ciudad hacia una de sus más antiguas sociedades.

La primera parte corrió a cargo de la Banda Municipal "Lira Sollerense" que interpretó "Cantos de mi tierra", fantasía asturiana; "Querer de gitanos", zarzura; y el baile andaluz "De Sevilla a Granada".

En la segunda parte, la agrupación "Aguilas" de esta ciudad puso en escena la zarzuela en un acto, del maestro Alcántara, "Los dinamiteros", con algunos acoplamientos de "Maruxa", "Los gavilanes" y otras conocidas zarzuelas españolas.

Después de un breve intermedio musical en el que destacados elementos de dicha agrupación cantaron fragmentos de otras obras españolas, se puso en escena el sainete cómico en un acto, original de J. Sanchiz, titulado "Una mala receta".

Todos los números del programa —muy bien cuidados por la agrupación en estrecha colaboración con la orquesta Ritmans— fueron cálidamente aplaudidos por el numeroso público.

La Sección Filatélica de la C. M. celebra el "Día del Sello". — Desde que se creó en el seno de

la Congregación Mariana una Sección Filatélica, ha venido ésta funcionando con carácter independiente, llegando a constituirse en sociedad, reconocida oficialmente por el "Servicio Filatélico".

De todos son conocidos los éxitos de esta sección al celebrar en nuestra ciudad la primera Exposición Filatélica Mallorquina, y los obtenidos hace un año en Palma, con motivo de su aportación a la Exposición Filatélica celebrada en aquella capital.

Además de las reuniones semanales, que tienen lugar todos los lunes en el Centro Mariano, la Sección Filatélica ha querido celebrar anualmente una cena de compañerismo para celebrar el "Día del Sello".

Con este motivo reunióse ayer en el amplio comedor del hotel "El Guía" un nutrido grupo de afiliados y simpatizantes, que festejaron, a la vez, los actos celebrados en Madrid con motivo del centenario del Sello Español y del Congreso de la U.P. A.E.

En el momento de los brindis hicieron uso de la palabra varias de los asistentes que aplaudieron la propuesta del Presidente de la Sección, de cursar un telegrama de adhesión a la Comisión Ejecutiva del Centenario del Sello, así como sendas cartas de felicitación al Jefe del Servicio Filatélico don José Francés, por el galardón obtenido en el Certamen Filatélico de Buenos Aires, y a la Sociedad Filatélica y Numismática de Barcelona por los trabajos realizados durante el presente curso en favor de la Filatelia.

Todos los asistentes quedaron sumamente complacidos de aquel acto, felicitando al propietario del hotel, don Juan Celiá, por el esmero y solicitud con que les había atendido.

Fútbol. — El partido disputado el domingo último entre el U. D. Atlético y el equipo de la Asociación Naval de Sóller se resolvió con empate a uno.

Por haberse retirado un equipo del grupo de tercera categoría, se ha retrasado la fecha del campeonato, que dará principio el día 22.

Para domingo, está anunciado un encuentro entre el Soledense y el U. D. Atlético.

Comité de la "Alliance Française". — Al objeto de aunar las gestiones para la creación en nuestra ciudad de una entidad cultural franco-española que llevará el nombre de "Alliance Française" se tiene proyectada una reunión para el próximo domingo día 15, que tendrá lugar en el Centro Mariano, a las cuatro de la tarde.

Esta reunión es de carácter general, y será presidida por el señor Cónsul de Francia en Palma, Mr. Koll.

Dado el incremento que han tomado este año los cursos de francés, es de esperar un éxito en las gestiones que se vienen realizando.

B. FERRA

13-10-50.

Ayuntamiento

LA CIRCULACIÓN POR LA CALLE DEL SINDICATO

Se pone en conocimiento del público que con objeto de descongestionar el tránsito de la calle del Sindicato, en evitación de accidentes y para mayor seguridad de los transeúntes, desde el día 15 del actual se prohíbe el tránsito de carros de tracción animal o de mano desde las 10 a las 2, y de las 4 a las 7 de la tarde, y queda también prohibida la circulación de bicicletas y motocicletas desde las 10 de la mañana a las 10 de la noche.

EL UNIFORME DE LOS TAXISTAS

Se recuerda a los propietarios de coches de servicio público (taxis) que el próximo día 1.º de noviembre empieza a regir la disposición de que todos los conductores de dicha clase de vehículos deben usar bata y gorra de plato. Los infractores serán debidamente castigados.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento de algún familiar del recluso Lorenzo Llabrés Pol, hijo de Andrés y Catalina, del alistamiento de esta capital y reemplazo de 1945, natural de Binisalem, para enterarle de un asunto.

Frontón Balear

Hoy sábado 14. — Tarde a las 6 Carlos Azpiri contra Elordi-Gotia, Esteve-Belaustegui contra Ugarte-Olasolo.

Noche 10'15 Mintegui-Mendive contra Hernández-Ormaechea, Juan-Lejardi contra Oñate-Carmelo. El Trio ayer 8-5-2 se pagó a 383 pesetas.

TARDE y NOCHE interesantes QUINIELAS con extraordinarios dividendos.

Acuda al FRONTÓN, confortable local y ENTRADA GRATIS!

Enfermedades de la piel SEBASTIAN SOLEA Sífilis, Bionorragia Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, 78 - 1.º

Decia La Almudaina

Hace 50 años

14 DE OCTUBRE DE 1900

Ayer tarde se reunió en el Palacio de la Diputación la Junta Provincial encargada de los primeros trabajos para la erección del monumento a Ramón Lull; acordándose que la Junta magna a la que se presentara el proyecto se reúna el 4 de noviembre en la Lonja.

—El vapor de Barcelona fué portador de varios motociclos para las carreras que han de celebrarse en el Velódromo de Lluchmayor.

También vinieron varios corredores; entre ellos Abadal. —La tempestad de lluvia caída ayer sobre la isla produjo el desbordamiento de la mayoría de los torrentes con el consiguiente perjuicio para los campos.

En muchos pueblos como La Puebla, Inca, Binisalem, las calles quedaron inundadas.

Las embarcaciones de pesca tuvieron que regresar al puerto a causa de la violencia del viento y su repercusión en el mar.

—Madrid. — En el Consejo de Ministros el Sr. Gasset dió cuenta de que los Ingenieros están activando los estudios para la instalación de una doble vía en la línea de los Ferrocarriles del Norte.

Hace 25 años

14 DE OCTUBRE DE 1925

Después de dos meses pasados en Mallorca, dirigiendo las excavaciones del poblado de la edad de bronce existente en "Capicorp Vell" regresó ayer a Barcelona don José Colomina Maseras, de la Sección Histórico-Arqueológica del "Institut d'Estudis Catalans".

—En Son Buit, residencia de los Sres Bonilla-Mir se celebró una fiesta artística.

Carmen Bannasar, Jorge Fortuny, José Enriquez de Navarra y Pedro Barceló cantaron diversas composiciones, Marina Fernández Lamarca interpretó piezas al piano y Tous y Marotó recitó poesías.

—El automóvil en que iba el Dr. Valdés chocó con un carro en la carretera de Inca, cerca de La Puebla resultando el Dr. Valdés y su esposa heridos leves y el carrotero, también leve; pero la esposa de éste con una clavícula fracturada siendo asistida por el propio Dr. Valdés en la farmacia del Sr. Bonnin, en La Puebla.

El Presidente de la Diputación estuvo en Menorca

Y de acuerdo con los Ayuntamientos menorquines quedaron solucionados varios problemas de singular interés

El Excmo. señor Presidente de esta Diputación provincial, nuestro buen amigo don Pedro Salas Garau, llegó anteaayer —jueves— de Menorca donde cambió impresiones con los Ayuntamientos de la isla para solucionar diferentes problemas de vitalidad y otros de singular interés para los Concejos de la isla hermana.

También quedó completamente solucionado todo cuanto afecta a Beneficencia provincial en dicha isla que se atenderá a través de los Cabildos Menorquines en forma que resulta altamente satisfactoria para aquellos y esta Diputación provincial.

En las reuniones celebradas por el señor Presidente con los Alcaldes y representaciones de los Ayuntamientos de Menorca, reinó la mayor cordialidad, quedando patente el cariño que une todas las islas que el Archipiélago Balear integran.

LA ALMUDAINA

TRABAJADOR:

La Organización Sindical —ha dicho Francisco Franco— será lo que tu quieras y a su frente estarán los hombres que merezcan confianza.

En estas Elecciones Sindicales puedes elegirlos. Si no cumples en conciencia con tu obligación al votar, después no podrás quejarte.



Cocina francesa

Especialidades-Pollos al Ast

Fiestas - Bodas - Banquetes

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates. — Exposiciones interiores Avenida Alejandro Roselló, 115 — PALMA

OLIMPIA

ESTA NOCHE A LAS 10
BAILE Y ATRACCIONES

Presentación por primera vez en Palma de la gran pareja excéntrica internacional

Medi and Guerri

procedente del Coliseo Recreo de Lisboa

La bailarina

Angelita Soler

la vedette de color

Caobita

la pareja de baile español

Lita - Manzanares

y la gran estrella de la canción

Niña de las Palmas

y las orquestas **Brasil** con **Joaquín** y

Estrellas Negras

con **Emilio Moreno** y **María Christel**

PRIMERO ENTRE
LOS MEJORES



TRES CEROS OSBORNE

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Lírico
Balear
Progreso

«Si Adelita se fuera con otro»

Todas las películas que protagoniza Jorge Negrete están cortadas por el mismo patrón y por tanto pocas sorpresas argumentales ofrecen, su objeto no es otro que el que luzca el cantante azteca su voz, estilo y figura.

Los amores de un guerrillero revolucionario, lugarteniente de Pancho Villa con una bella y coqueta lugareña constituyen el tema de la cinta, enraizados con unos episodios de la época revolucionaria mexicana amenizados con repetidas canciones al pie de la rama de la amada y en los campamentos de los partidarios de Villa que esmaltan la acción, violenta a veces y otras notando en las que el confuso diálogo se impone en perjuicio del desarrollo normal del tema.

Estimable es el esmero con que ha sido realizada la película, al igual de como se portan los intérpretes, luciendo Negrete su bonita voz, y su oponente Gloria Marin su belleza y expresividad.

Unos números musicales de Esperon y Cortazar amenizan la cinta con categoría de buenos.

G. M. M.

BORN-AUGUSTA
PROXIMO MIERCOLES
SPENCER KATHARINE
TRACY · HEPBURN



LA COSTILLA DE ADAN

DIRECTOR: GEORGE CUKOR

Otra vez reunidos en la película más divertida de los últimos 10 años

SIGUE EL EXITO DE
ROSTRO PALIDO

Teatros

LA REVISTA DE TRANQUILINO Y ESMERALDA

Gran interés ha despertado el anuncio de la presentación en el Teatro Lírico de la compañía de revistas de Tranquilino y Esmeralda con su obra "Duros a cuatro pesetas".

Dicha presentación tendrá lugar el próximo martes.

Viene precedida esta compañía por los triunfos que en el Calderón de Madrid y en el Victoria de Barcelona se han apuntado.

Tranquilino y Esmeralda han formado esta compañía de revistas cuya primera obra "Duros a cuatro pesetas", será presentada con todo lujo. Para ello el lunes llegarán a esta ciudad en avión, varios especialistas para el montaje de esta revista.

TARDES INFANTILES

Para mañana domingo está anunciada la 24 sesión de Tardes Infantiles con otro de sus interesantes programas.

Un programa cinematográfico con la última jornada de "El Proyecto atómico". Concurso de la risa patrocinado por Productos Potax, sorteo de dos bandejas de pasteles y la actuación de los Muchachos de España del espectáculo "Paso a la Juventud" con sus mejores bailes, canciones y graciosas ocurrencias.

Se puede calificar de "guion afortunado" el que ha salido de las expertas plumas de Ruth Gordon y Garson Kanin autores de "La costilla de Adán" escrito a propósito para Spencer Tracy y Katharine Hepburn. La pareja representa un matrimonio, ambos poseedores del título de doctores en Leyes, el marido segundo fiscal y ella actuando con éxito en el foro.

Películas nuevas

"OBJETIVO: BIRMANIA"

Errol Flynn fue un aventurero en los tiempos que aún no actuaba para el cine y ahora, continúa siéndolo en su vida sentimental, aparte claro está, de sus aventuras filmadas. Una de las más interesantes en que ha sido el protagonista lleva el título de "Objetivo: Birmania".

Esta nueva gran película de Warner Bros describe la gesta heroica de un puñado de héroes aislados en las selvas de Birmania en lucha constante contra el enemigo implacable. No se trata de una película de las llamadas de guerra sino de una aventura realista y emocionante que tiene por escenario uno de los más duros campos de batalla de la pasada guerra mundial. "Objetivo: Birmania" será estrenado el próximo jueves en Sala Astoria y Palacio Avenida.

"EL SUPERSABIO"

Este es el título de la nueva producción que Cantinflas ha dado a la pantalla.

Cantinflas sigue produciendo películas con su gracia y su palabrería que nunca termina lo que dice ni sabe como tiene que terminar.

La película "El supersabio" será estrenada próximamente en Principal, Balear y Progreso.

"LA COSTILLA DE ADAN"

Un asunto que presenta situaciones comiquisimas llenas de encanto "matrimonial". Peleándose ante el Juez y tan amigos en casa. Esta original película será estrenada el miércoles próximo en Boin y Augusta.

"ASI SON ELLAS"

Dentro de breves días la Metro Goldwyn Mayer presentará en Rialto, Moderno y Capitol una de sus más divertidas y joviales comedias musicales en la que intervienen artistas de la talla del malogrado Wallace Beery, Carmen Miranda, Xavier Cugat con su incomparable orquesta, Jane Powell, la joven actriz de la voz de oro, Elizabeth Taylor y Robert Stack.

En esta comedia actúa Carmen Miranda como profesora de rumba, siendo su discípulo Wallace Beery. A través de todo el film impera la más desbordante alegría y buen humor.

Suscribase a
LA ALMUDAINA

Tranquilino y Esmeralda
presentarán martes 17 en
Teatro Lírico
su insuperable
Compañía de Revistas
con la titulada

Duros a 4 pesetas

con
Les Lowal, Les Jakmy, Yaroka,
and Betsy, Rouxel y Monic

30 TRANQUILAS GIRLS 30
Además de Maite de Betancor, Telly Bayona,
Carmen Vicente, Fanny Anglas, Bea Betsy, Tania Monra, Lupe Rey, Feli Salas, Hermanos Trejo, F. Garrido y R. Tubau del Castillo

¡La única revista que le convencerá!
A partir de mañana despacho de localidades en taquilla

Cartelera

Teatros

PRINCIPAL. — A las 7 tarde y a las 10'30 noche. El espectáculo "Paso a la juventud".

Cines

ASTORIA. — Desde las 3'45: "Agustina de Aragón", No-Do y dibujos en tecnicolor. (Programa tolerado menores).

AUGUSTA. — Desde las 4: "Rostro pálido" (estreno). (Programa autorizado para mayores).

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Agustina de Aragón", No-Do y dibujos tecnicolor. (Programa tolerado menores).

BALEAR. "Si Adelita se fuera con otro" (estreno).

BORN. — Desde las 4'15: "Rostro pálido" (estreno). (Programa autorizado para mayores).

CAPITOL. — Desde las 3: "La Cautivadora" y "Poker de Ases". (Toleradas para menores).

LIRICO. — "Si Adelita se fuera con otro" (estreno).

METROPOL. — Desde las 3'20: "Al rojo vivo" y "Lo que desea toda mujer". (Programa autorizado para mayores).

MODERNO. — Desde las 3'30: "La Cautivadora" y "Poker de Ases". (Toleradas para menores).

ORIENTAL. — Desde las 3'15: "Tiburones de acero" (tecnicolor) y "Tormenta sobre Lisboa" (Programa tolerado para menores)

PROGRESO. — "Si Adelita se fuera con otro" (estreno).

PROTECTORA. — A las 3'30: "Al rojo vivo" y "Lo que desea toda mujer". Programa autorizado para mayores).

RIALTO. — Desde las 4: "La Cautivadora" y "Poker de Ases". (Tolerada para menores).

Variedades

CASABLANCA. — Baile y atracciones. Sesiones, tarde y noche.

IBIZA. — Tarde y noche. Baile y atracciones. Luisita Velez, Antonita Jurado, Quinteto Wellis, Linda Vera y el Conde Macías. Orquesta Musilandia.

OLIMPIA. — Tarde y noche. Baile y atracciones. Angelita Soler, Caobita, Lita-Manzanares y Niña de las Palmas.

TITOS. — Baile y atracciones

TREBOL. — A las 10'30 noche. Baile.

Deportes

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche. Partidos y quinielas.

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerto de San Antonio, 12 - 14 - 16
Teléfono 4115

Reparaciones
Discos
Radios-Gramófonos
Casa CASTELLA
Sto. Domingo, 24

SE VENDE solar de 1.800 metros en La Vileta, a 6 pbs. metro; tanto se vende al contado como a plazos; parada tranvía. Informes Kiosco de bebidas al lado del Reposo Municipal, Mayor.

La Hispanidad participa...

(Viene de la 1ª)
 manidad atribulada las flores
 generosas de la colaboración de
 nuestro espíritu.

LA EMPRESA SUPREMA
 DE NUESTRA HORA ES
 SALVAR LA CONTINUI-
 DAD DE EUROPA EN
 AMERICA : : : :

Yo aun concretaría más el carácter de esta sagrada misión, recogiendo ideas y afirmaciones vertidas en vuestro Congreso de Cooperación Intelectual. La empresa suprema de nuestra hora es salvar la continuidad de Europa en América, lograr que entre ambos Continentes no existan atlánticos de espíritu, como existen mares inmensos entre las playas de ambos mundos.

Ciertamente, no hay más eficaz manera de celebrar el día mayor de la Fraternidad Hispánica, que la de iluminar con nuevas ideas y con ambición de claridad y concordia, las zonas centrales tantas veces ensombrecidas, donde se asienta la coexistencia histórica de este gran racimo de pueblos que es la Hispanidad. Y os habéis convocado para vuestro fecundo diálogo con rigurosa exigencia, en la justa hora necesaria; cuando se hace indispensable conocer y sentir, con el pensamiento y el corazón, la finalidad—que Dios quiere inmediata—de la singular convivencia del haz de naciones hispánicas, ya que si el sagrado depósito de nuestra civilización, hoy en trance de angustia, ha de pervivir, habrá de preservarse, categóricamente, a través del ideario moral y universalista español, en el alma de Hispano-América.

No son ni Europa ni América meras unidades continentales con lazos de convenciones circunstanciales, impuestas por necesidades eternas. A lo único que nosotros podemos llamar Europa es a una cultura, fruto de tres herencias legítimas. Atenas nos legó las ideas y la medida, Roma la unidad y el derecho, el Cristianismo, la Religión y la vida. Como el alma humana, la de Europa encierra también tres potencias inmutables: ideas de Grecia, voluntad de Roma, vida cristiana.

LA PRIMERA GRAN HE-
 CATOMBE EUROPEA :

La primera gran hecatombe europea sucede con la desmembración del imperio romano, del que provienen, como hijos emancipados de un mismo hogar, las nacionalidades continentales. Se pierde la unidad política, pero se conserva, se aumenta y rejuvenece la unidad jurídica, moral y espiritual. Europa es entonces la "Cristiandad", ya que se distingue de todos los pueblos no cristianos, aunque sean sus límites y a veces sus aliados. Y es maravilloso ver cómo el alma de Europa asimila por obra del Cristianismo todos los elementos vitales en el orden del pensamiento, del derecho y de la cultura antigua, hasta el punto de que con los conceptos que moduló Atenas, organiza la vida sobre las normas que nos enseñó la Roma imperial.

De esa unidad de alma europea, sentida con fervor hispánico, nació América. Sería rene-

gar de la ascendencia paterna o de la legítima filiación, contraponer los dos mundos. América es también unidad de cultura, es también Cristiandad. Forma parte robusta del ramazo de Occidente. Y no se diga que la cultura y la técnica, que tan elevado nivel alcanzan en los nuevos países americanos, son elementos separables de la unidad esencial de los pueblos que la desarrollan, como la mejor manifestación de su vitalidad. Sólo en mentes superficiales cabe intentar el divorcio—olvidando que la técnica no puede ser pura mecánica. Confundir la mecánica en su elemento material más estricto, con la técnica, y desgajar a ésta del espíritu que la promueve para el progreso vital humano, valdría tanto como negar la dependencia material y formal del libro impreso con la idea que lo concibe y formula.

LA GRAN MISION DE LA
 HISPANIDAD : : : :

Y aquí volvemos de nuevo a plantear la gran misión de la Hispanidad que nace en Europa y se desarrolla y acrecienta en el seno fecundo de América, a través de la variedad geográfica y de la multiplicidad de matices de los nuevos vastagos que no quebrantan la unidad, aunque centupliquen su valor, como los hijos al salir del hogar no lo destruyen creando familias, sino que lo acrecen con los renovados retoños. La Hispanidad participa de la savia de la vieja Europa y del vigor naciente americano. Hasta en lo geográfico ha querido la Providencia que sea un extremo de Europa el punto de salida y entronque de lo viejo con lo nuevo. Si suprimiéramos en América el alma europea, dejaríamos huérfana su cultura; sin abolengo, su espíritu; sin cuna, su ascendencia; sin calor, su hogar; y sin fundamento, su fe.

Porque es que, además, técnica y cultura, también existen fuera de Europa y América. Y como expresión de un mero nivel logrado de vida, sería difícil distinguirlas de las nuestras. No habría entonces oposición entre Oriente y Occidente. Al fundarlas en un valor estrictamente material, habríamos suprimido las fronteras del espíritu y carecería de sentido el antagonismo que hoy lacera a la Humanidad. Más o menos materia no ennoblece. Sublima más o menos espíritu. Esta, y no otra, es la razón de la unidad transcontinental del viejo y del nuevo mundo y la fecunda aportación española a la forja de la Hispanidad. (Grandes aplausos).

EL INDIVISO ALIENTO
 MEDULAR DE LA ES-
 TIRPE : : : :

Afortunadamente, para esta misión, por encima de temporales contingencias en definitiva superadas, la gran entidad hispánica no se halla extinguida. De un meridiano a otro de la vasta geografía de 21 naciones, salta el mismo verbo, canta la esperanza de una sola fe y laten en la misma sangre, idénticos sentimientos de honor, patria y familia; sobre todas ellas, amanece un mismo porvenir. Dios quiso que la ronda de los siglos no hiciese mella alguna en nuestro sustrato espiritual y si hoy

nos asomamos gozosamente al mundo con múltiple fisonomía, por dentro se transparenta un mismo rostro y una misma alma y sin renegar de nuestra particular conciencia nacional, nos enorgullece al poner de manifiesto el indiviso aliento medular de la estirpe.

SOLO EL MUNDO NUEVO
 DE LA HISPANIDAD SE
 OFRECE COMO PUERTO
 SEGURO : : : :

Todo hace presagiar que Europa ha entrado en una gravísima crisis, se tambalea al borde del naufragio, zarandeada por el oleaje materialista enemigo de la libertad y del albedrío humanos y minada por el cáncer de divisiones y egoismos. Sólo el mundo nuevo de la Hispanidad, el mundo que España sembró con la mejor simiente europea, se ofrece como puerto seguro para albergar la carga de cultura occidental y cristiana que la nave lleva en su seno.

Un futuro posiblemente no muy lejano, quizás nos permita comprobar si esta hipótesis pesimista de la zozobra de Europa, resulta excesivamente desmesurada. En todo caso, un hecho hay cierto: que en nuestro tiempo, ha sido rebasado el concepto de Europa como fenómeno hegemónico. Suficientemente contrastado ya por los dramáticos acontecimientos de los últimos años, que Europa no puede desentenderse de América, ni ésta de aquella. (Grandes aplausos).

AISLARSE, ES PERECER

Si esta decisiva hora universal advierte que no cabe el aislamiento, porque aislarse es perecer, también nuestra comunidad racial debe extraer su consecuencia de realidad tan indiscutible. Por ello, el ejercicio de la Hispanidad debe ser, siguiendo aquella máxima de San Agustín: "La razón humana es una fuerza que lleva a la unidad", una aspiración de síntesis, un acercamiento hacia una meta de activa armonía. Síntesis y armonía doblemente necesarias ahora, cuando la Historia encomienda al mundo nuevo de la Hispanidad, el relevo de la única y verdadera causa de Europa, que es la causa de la dignidad del hombre y de la dignidad de la vida de los pueblos.

España, puente tendido entre Europa y América, punto de convergencia de dos mundos, viene cumpliendo desde el Descubrimiento esta gloriosa empresa de trasvasar íntegros los valores espirituales que definen nuestra civilización. El mundo nuevo de la Hispanidad, lozano y maduro, se yergue hoy, generosamente, con su hermoso patrimonio de espíritu y cultura, que no desmerece ante ningún otro, como la única salvaguarda, como fuerte esperanza de paz y salvación ante un futuro amenazado por la impiedad del error y por la desolación de la materia.

AFIANCEMOS NUESTRA
 UNIDAD : : : :

El depósito de las reservas morales de Occidente — nuestro mundo hispánico—se halla presto para asistir y protagonizar este renacimiento de la Humanidad.

Dimes y diretes en los organismos de las Naciones Unidas

Trigve Lie publica un informe sobre las atrocidades comunistas en Corea.— La propuesta para fortalecer a la O.N.U.

—Personas bien informadas dicen que el veto ruso a la prórroga de la actuación de Trygve Lie como Secretario General de la ONU amenaza un estancamiento jurídico.

Se informa, que el delegado soviético Malik, en una sesión secreta del Consejo de Seguridad, en que los estados miembros recomendaron a Lie para su reelección en el cargo que ostenta, Malik se negó a apoyar la candidatura de Lie, por la actitud que había tomado contra los comunistas en la crisis coreana.

Lake Succes.— El Secretario General Trygve Lie ha dado a la publicidad un informe de la comisión de las Naciones Unidas para Corea, sobre los centenares de asesinatos y atrocidades cometidos por los coreanos del Norte contra los soldados de los Estados Unidos y los coreanos del Sur.

En el informe, sometido a la consideración de la asamblea general de las Naciones Unidas, se dan detalles, conse-

guidos sobre el terreno, en Taejon y Seoul, durante la segunda quincena de septiembre.

Confirma la comisión, que de 35 a 40 de los cadáveres hallados en una improvisada trinchera del cuartel general de la policía de Taejon, eran de prisioneros de guerra norteamericanos y que los demás se hallaban amontonados en forma desordenada, hecho que convenció a los observadores de que habían sido arrojados a dicha trinchera.

El examen de los cadáveres revela que en algunos casos, las manos de las víctimas habían sido atadas a la espalda y algunos presentan heridas que indican «que habían sido gravemente atropellados». La naturaleza de dichas heridas da margen para suponer que fueron causadas con un hacha o algún instrumento pesado.

Lake Succes.— Las naciones hispanoamericanas continuaron en la sesión vespertina de la comisión política expresando su apoyo a las propuestas para fortalecer a la asamblea general de las Naciones Unidas, la efecto de convertirla en un instrumento eficaz contra la agresión.

Los delegados de la Argentina, Salvador, Colombia y Panamá se mostraron de acuerdo con la unificación de las propuestas norteamericanas y chilena. El Ministro de Asuntos Exteriores panameño se mostró partidario de la propuesta de las siete naciones,

La enfermedad de Mauricio Thorez

CIERTAS INFORMACIONES ASEGURAN QUE FUE AGREDIDO POR MIEMBROS DE SU PARTIDO

Paris. — El dirigente comunista francés, Maurice Thorez, está gravemente enfermo, con hemorragias pulmonares. Los diarios anticomunistas publican el rumor de que Thorez ha sido objeto de un ataque por miembros de su propio partido, durante una disputa que se desarrolló en su despacho.

Jacques Duclos, la mano derecha de Thorez, sufrió un atentado en el Sur de Francia, al estallar una bomba. La Policía ha efectuado investigaciones sobre una posible agresión contra Thorez. Se ha llegado a la conclusión de que está recluido en una finca en las afueras de Paris, donde sufre hemorragias pulmonares. Las oficinas del partido comunista no han facilitado nota alguna sobre la enfermedad.

En sus últimas apariciones en público, Thorez tenía aspecto pálido y poco sano. En la actualidad tiene cincuenta años de edad.—Efe.

dad que ya se vislumbra. Afiancemos en tanto nuestra unidad en nuestra fe y nuestra fe en nuestra unidad. Que el sol radiante de este 12 de octubre sea para todos nosotros anticipo y promesa del resplandor que las "íntegras razas ubérrimas" presienten en sus entrañas. (Una nutrida salva de aplausos acoge las últimas palabras del Caudillo).



DOMINGO 3'30 en el
PRINCIPAL
Tardes infantiles
 Programa
 Última jornada de
El rayo atómico
 COMPLEMENTOS CORTOS
 Concurso Productos Polax
 Sorteo de dos BANDEJAS
 LLENAS DE PASTELES
 y actuación de los
Muchachos de España
 del espectáculo
 "Paso a la Juventud"
 con sus mejores bailes, canciones y ocurrencias graciosas

y el mundo marcha



TODO SIGUE SU CURSO EN EL NORTE DE COREA

La campaña en el Norte de Corea sigue su curso con toda normalidad. Se avanza sin grandes obstáculos en todas direcciones que, de momento, convergen sobre un mismo objetivo: Pyongyang, la capital. Truman y Mac Arthur se entrevistarán en algún lugar del Pacífico. "Trataré con él —ha dicho el Presidente— de la fase final de la acción de las Naciones Unidas en Corea". Un nuevo contingente de tropas inglesas ha salido para Corea. Actualmente están en ruta más de 3.000 soldados británicos. El puente aéreo del Pacífico se mantiene con igual actividad, habiendo rebasado en 10.000 millas diarias al realizado sobre Berlín. Los tetramotores se envían a razón de uno cada hora y quince minutos. En tres meses han transportado 8.000 toneladas, 34.000 personas y 4.400 heridos evacuados.

La guerra continúa, pues, con toda intensidad. El último "record" bélico ha sido el tendido de cables de comunicación submarina a una velocidad de 120 millas por hora, utilizando aviones en lugar de los clásicos buques cableeros, que han ido "sembrando" cable a esa velocidad.

La idea de que los acontecimientos de Corea pueden provocar una guerra mundial ha sido ya totalmente deshechada. No se cree en una agresión de los rusos.

Y a Europa están llegando los primeros refuerzos norteamericanos. La misión inicial de estas fuerzas será la de aumentar la guarnición de Berlín, desde el punto de vista táctico.

LO DE INDOCHINA SE PONE AL ROJO VIVO

Miremos pues a otro escenario que está tomando gran importancia y relieve: el de Indochina. Allí están las legiones francesas que sufren una dura sangría. Al parecer, la movilización de considerables fuerzas chinas existe, pero, no para dirigir las hacia el Norte, sino hacia el Sur, hacia Indochina.

El incremento de la lucha en el Viet-Nam es un síntoma contundente y realista. La frontera de China es la puerta de la agresión, el camino de los abastecimientos de armas y pertrechos, de municiones y soldados. Mao ataca abiertamente ahora a Francia en los territorios asiáticos de Indochina. La sangría francesa repercute hondamente en París. El envío de nuevas tropas o el peligro de ser estas echadas al mar sitúa ya al Gobierno francés en un plano de graves preocupaciones. Se calcula que cerca de 3.000 hombres han perecido de resultas de la "matanza" de cinco días llevada a cabo por las fuerzas comunistas de Ho-Chi-Minh. La alarma empieza a cundir en París.

Por el momento, el Gobierno ha decidido enviar a Indochina a un Ministro, Mr. Letourneau y al prestigioso general Juin. Se esperan nuevas reacciones y nuevas medidas, no sólo en el aspecto militar sino también en el político. Falta por ver cual será la actitud del comunismo francés. Es casi seguro que cualquier intento de movilización tendrá la réplica del partido de Thorez. No nos extrañará que muy pronto Indochina pase a eclipsar la guerra de Corea.

El resultado desfavorable de la guerra de Corea se hace sentir en Indochina y en otros puntos, como Austria y Alemania. Moscú necesita distraer la atención mundial y echar carnaza a sus seguidores, con objeto de disimular mejor sus últimos fracasos. Y sólo la ayuda norteamericana puede evitar que una nueva presa caiga en poder de los satélites soviéticos.

Porque está ya quedando bien claro que Moscú desea y quiere eludir la guerra abierta con Occidente. Las guerras civiles y la agresión aislada, y sin comprometerse, son el mejor camino de la revolución. El Kremlin sigue poniendo en práctica la técnica leninista y staliniana.



THOREZ



JUIN

Las tropas francesas prosiguen su retirada en Indochina

El Jefe del Estado recibió a una delegación del Congreso del Notariado

Madrid, 13.— Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Palacio de El Pardo a la Comisión Franco, recibió en el misión organizadora del segundo Congreso Internacional del Notariado Latino.

La delegación iba presidida por el Director General de los Registros y del Notariado don Eduardo López Palop.

Al acto asistieron también el Presidente del segundo Congreso del Notariado, el escribano argentino, Sr. Negri. El señor Santamaría entregó al Caudillo un emblema del Congreso.—Efe.

Robo de una valija diplomática en el Palacio Real de Londres

Londres, 13.—En un cubo de la basura del Palacio Real de Buckingham ha sido encontrada una valija diplomática llena de correspondencia oficial.

Ha sido descubierto el autor del robo. Se trata de un marinero escocés de 26 años de edad, quien será juzgado mañana ante un tribunal.

La policía no cree que el robo esté relacionado con ningún movimiento político.—Efe.

Restricciones en el suministro de agua en Madrid

SE CORTARÁ EL CONSUMO DESDE LAS 11 DE LA NOCHE A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Madrid, 13.— Según nota facilitada por la Dirección de Obras Hidráulicas, del Ministerio de Obras Públicas, se establecen restricciones en el suministro de agua. En Madrid, se cortará el agua en toda la red de distribución desde las veintitres horas hasta las siete horas del día siguiente. Queda prohibido terminantemente toda clase de riegos así como la limpieza de los coches.—Efe.

SAIGON. — Los franceses han evacuado Thakhe, otra fortaleza clave de la frontera con China, según ha declarado un portavoz, quien ha añadido que tal evacuación empezó el martes.

Las tropas que se retiran tratan de llegar a Nacham, localidad situada a unos 50 kilómetros al Sureste.

Agregó el portavoz que la evacuación de aquella fortaleza era urgente y constituía una operación delicada, por la creciente fuerza de los rebeldes.

HONGKONG. — El servicio aéreo militar de los Estados Unidos proyecta establecer un abastecimiento aéreo a Indochina, llevando a esta región todo el material necesario, según se dice en fuentes generalmente fidedignas.

WASHINGTON. — El Ministro de Hacienda francés, Maurice Petche, ha abogado en una entrevista concedida a los periodistas, por que sea entregada a Francia "una buena parte del programa de rearme de Europa".

Petche, que fué recibido en el aeropuerto por el Secretario del Tesoro, John Snyder, se dirigió al edificio del Pentágono, donde almorzó con el Secretario de Defensa Marshall, el Secretario de Estado Acheson, el Ministro francés de Defensa Jules Moch y otros altos funcionarios.

Francia solicita el auxilio de los Estados Unidos

Washington, 13. — Francia ha pedido a Estados Unidos que active la entrega de equipos militares con destino a Indochina, donde los soldados franceses han sufrido grandes pérdidas en su lucha contra los guerrilleros comunistas.

El Ministro francés de Defensa, Jules Moch, ha enviado una nota a su colega norteamericano general Marshall, en la que le pide que acelere el envío de armas, equipos, embarcaciones de desembarco y otros vehículos con destino a Indochina. — Efe.

Triunfo de un jinete español en Francia

París 13.—El jinete español Francisco Goyoga, se ha puesto a la cabeza de la clasificación general del Concurso Hípico Internacional que viene celebrándose en esta capital, sobre "Vergel".

Montando el caballo "Mallorca", el mismo jinete empató también para el segundo puesto, en la prueba de saltos entre veinticuatro competidores. Hizo el primer recorrido sin falta alguna, y una en el segundo sobre seis obstáculos de 1'30 metros.

Un cazador de elefantes establece una marca

LOGRO CAPTURAR DOCE PAQUIDERMOS

Lisboa 13. — El cazador profesional, José Alfonso Ruiz, abatió en la región de Namarral (Mozambique) doce elefantes que formaban parte de una numerosa manada.

La hazaña de Ruiz establece una marca, ya que el mayor número de elefantes cazados en una sola vez en aquella región no rebasaba hasta ahora el de nueve.—Efe.

24 horas

Pese a los supersticiosos el viernes trece, fue un día como cualquier otro y la vida en la ciudad no acusó novedades extraordinarias, pues el inevitable accidente de circulación, las caídas de unos viandantes, la pedrada que recibió un vecino y las bofetadas que se repartieron en una riña callejera, son cosas que ocurren un día sí y otro también. De los numerosos asuntos que trató la Comisión Municipal Permanente destaca el proyecto de instalación de una línea de autobuses que llenará las necesidades de transporte de un denso sector urbano. Las gestiones realizadas en Menorca por el Presidente de la Diputación Provincial don Pedro Salas, concurren a intensificar el espíritu de colaboración de las islas frateras. Las simpatías de que goza la primera autoridad castreña de la provincia se exteriorizaron ayer con motivo de la fiesta onomástica del señor Saenz de Buruega hasta quien llegaron numerosas pruebas de respetuoso afecto. El señor Alcalde recuerda que mañana se pondrán en práctica las nuevas normas de circulación por la calle del Sindicato, normas acerca de las cuales hubo estos días sus apasionadas discusiones, aunque lo oportuno es esperar el resultado de estas medidas cuya eficacia depende del rigor con que se cumplan. Asimismo la Alcaldía advierte a los conductores de taxis que antes del primero del mes próximo deben proveerse de la gorra y el guardapolvo reglamentarios, cosa que por el buen ver de una ciudad turística nos parece muy puesta en razón. La Audiencia hubo de intervenir en ciertas violentas desavenencias entre el propietario de una finca y sus aparceros, pidiéndose para los desavenidos un par de meses de quietud Jorge Negrete con su estilo peculiar, deleitó a sus admiradoras en la película que nos dieron a conocer el Lírico y el Balear.

Las palabras pronunciadas el Día de la Hispanidad por el Jefe del Estado postulan la significación de la empresa española en América y califican la hondura espiritual del surco trazado por España en el Nuevo Continente. El Generalísimo recibió ayer a la Delegación del Congreso del Notariado, que presidía el ilustre Decano del Colegio madrileño señor López Palop. Han revestido inusitado esplendor los actos que han tenido lugar en Granada en homenaje a las reliquias de San Juan de Dios, ceremonias que presidieron los ilustres Príncipes de la Iglesia monseñores Cicognani y Cerejeira. Acerca del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe ha publicado una interesante pastoral el Obispo de Madrid-Alcalá. Las restricciones que se han impuesto al consumo de agua en la capital de la nación inducen una vez más, a repetir la merecida gratitud a quienes han logrado que Palma no tenga que soportar tales molestias.

Posiblemente hoy tendrá lugar la, al parecer, histórica conferencia del Presidente Truman con el general Mac Arthur, entrevista a la que el mismo Presidente atribuye extraordinaria importancia. Las cosas en Corea del Norte continúan favorables a las tropas de la O.N.U., cuya aviación castiga severamente las concentraciones del adversario. Francia pide a Estados Unidos el envío urgente de equipos militares a Indochina, según dice —y cuando el río suena, agua trae— que la enfermedad de Thorez no es tal, sino la consecuencia de ciertas agrías desavenencias con otros miembros de su partido cultores de la acción directa y personal. El ancla de la carabela Santa María viaja hacia Italia, mediante un seguro de 30.000 dólares. Un solo cazador ha abatido en Mozambique doce elefantes, marca cinegética realmente extraordinaria; para que se pongan manos los amigos que regresan ufanos cuando logran dos conejillos, adquiridos de matute en la politeria de la esquina!

Séptima victoria del caballo de Churchill

Newmarket, 13.— El caballo "Goulouby", propiedad de Winston Churchill ha obtenido su séptima victoria proporcionando al popular político conservador inglés un importante premio. Churchill que acababa de llegar al hipódromo en avión procedente de Dinamarca, salió satisfecho.

El bombardeo de Chongjin puede ser el preludio de un nuevo desembarco

Tokio. — Treinta y siete buques de cuatr onaciones han participado en el gigantesco bombardeo contra el puerto de Chongjin.

El acorazado «Missouri» encabezó el bombardeo, que ha constituido el mayor ataque naval realizado en Corea desde que comenzó la lucha. Los grandes cañones del acorazado dispararon más de 400 toneladas de proyectiles, a un ritmo de 7 toneladas y media por minuto, según se anuncia en el cuartel general de Mac

Arthur. Este gigantesco bombardeo se realizó durante una hora, mientras los soldados de las Naciones Unidas llegaban a un punto situado a 104 kilómetros de Pyongyang, la capital norecoreana.

Con el «Missouri» en la vanguardia, destructores, cruceros y porta-aviones bombardearon los centros comunistas, desde la industrial ciudad de Chongjin hasta los mismos linderos, prácticamente, de la frontera con Manchuria.

El ataque ha sido el más

septentrional realizado por las fuerzas navales en gran escala, desde que los coreanos iniciaron la guerra y fué de tal magnitud, que muy bien pudiera ser el preludio de otra invasión aliada por mar.

Al mismo tiempo y por tercer día consecutivo, los aviones de portaaviones británicos atacaron objetivos militares en los alrededores de Chinnampo, y la isla de Chodo, a 48 kilómetros de la ciudad portuaria.